

## 10位民间艺人演非遗好戏 布袋戏传人还想收徒弟

历经几个小时的辗转、颠簸,10位民间艺人受邀从湖南偏远的乡村赶到了省城长沙。从3月3日起,在长沙坡子街火宫殿的戏台上,他们要为观众在3天中交替上演隆回梅山木偶戏和邵阳布袋木偶戏,各自1个小时左右,这些艺人的平均年龄超过60岁。

3日上午,来自隆回县章几塘村的“梅山木偶戏剧团”成员们把“行头”搬上了火宫殿的戏台:扎舞台用的竹竿一担,共28根,代表28座星宿。乐器一担,主要有大鼓、铜钹、京胡、唢呐、铜锣。木偶一担,共18个人物,寓意18罗汉,用樟树雕刻而成,穿着精美的湘绣外套。

忙着搭戏台子的“班主”刘爱成老人告诉记者,自己今年76岁,两个儿子也加入了戏班子。刘爱成感慨,有着200年历史的梅山木偶戏也曾有过辉煌岁月,然而随着木偶戏演出市场的逐渐萎缩,木偶戏传承人面临着“青黄不接”。

而一个用蓝被窝裹着活动戏台的布袋,一个装木偶的木箱,一条特制的长板凳,就是70岁的邵阳县白竹村燕窝岭的布袋木偶戏老艺人刘永安的全部“行当”。

最原汁原味的布袋戏就是一人独演:一个戏台,艺人居中,双脚缠绳,控制锣鼓。双手从幕后探出,手上套上木偶,配合唱腔,打斗跳跃。刘永安一人,就是一个戏班子。他透露,现在很少出去演出了。一是身体吃不消,一场表演要持续两三个小时,有些力不从心。二来,表演布袋戏已经维持不了生计。刘永安现在由国家发工资,主要参与布袋戏的抢救、保护和传承工作。目前,他的孙子正跟着他学一些基本功。然而,作为布袋戏第18代传人的刘永安发觉孙子的兴趣并不在此,他也希望能收到兴趣相投的徒弟。

■记者 陈薇

## 电视 李宇春饲养大熊猫



李宇春

作为一个四川妹子,李宇春对于大熊猫的向往可以说是超乎常人。而在湖南卫视《奇妙的朋友》中,李宇春也将大熊猫饲养员作为这趟实习之旅的最终目标。本周节目中,李宇春就将在资深大熊猫饲养员青姐的指导下,学习大熊猫饲养的种种知识。李宇春要协助青姐帮助女儿隆隆断奶,离开母亲梅青的身边。然而分笼的过程中,青姐却对李宇春千叮万嘱,要求李宇春千万小心。青姐介绍,“大熊猫子女成长需要和父母分开,是因为大熊猫有独居的特性,如果两只熊猫之间过于接近就会产生冲突,连家人也不例外。”

■记者 袁欣

## 网络 凤凰视频看《两会》

3月2日—13日,由凤凰视频原创制作的两会系列访谈节目《军队反腐》、《习式外交》以及解说节目《习近平声音》等将会与广大网友见面,网友可通过凤凰视频客户端、PC端等多平台收看。据悉,这些节目的嘉宾相当有分量,他们分别是资深外交家、原中国驻法国大使吴建民,原铁道部部长刘志军的代理律师钱列阳,美国威斯康星大学学者、计划生育人口学专家易富贤等。

■记者 袁欣

# 马拉多纳整容,天使被卖因长得丑,鲁能盘外招玩砸输球 靠脸吃饭悬了,靠手吃饭砸了

在这社会,要么靠实力吃饭,要么靠脸吃饭,两者都不济还能靠情商、体力、运气吃饭。世界之巧妙就在于各种因素混搭,比如有的人明明可以靠能力吃饭,偏偏还要折腾自己的脸;有的人靠脸吃不上饭,只能靠能力最有趣的是有的人能力和脸都靠不住,就玩花招,然后玩砸了。

■记者 刘涛



设计台词: 瞅什么瞅!我不丑!

这第一种人就是马拉多纳,我简直爱死了这个神经质的人。大家都知道,长得很不咋地的马拉多纳历来就是靠他的足球天赋,以及足球给他赢得的名声吃饭,是最为典型的靠能力吃饭的人。可最近这个被爱情滋润了的55岁老男人突然一改往日颓废造型,皮肤白了、皱纹少了、唇红齿白,一颦一笑风情万种。啊,伟大的爱情,你让马拉多纳……整容了。整容后的马拉多纳娘炮得不行,网友送名“妈拉多娜”。这一回,老马才色兼备,彻底将贝利甩出几条街了。突然想起南非世界杯阿根廷队出场前,马拉多纳挨个湿吻他的队员,若换成今天,不知道队员们会不会心猿意马?

马拉多纳逗比也罢,励志也罢,至少那些单身宅男们,连老马都为了爱情整容了,你们还有什么理由宅在家里不找对象?赶紧捋伤一下出门吧,颜值要有的,万一泡到姐了呢?

## 马拉多纳



## 杨旭

设计台词: 演技不行,可能整了容也比不过马拉多纳。

在3月3日的亚冠比赛中,前锋杨旭急于建功,在禁区内意图效仿马拉多纳的上帝之手攻击球门,以2张黄牌被罚下场,最终山东鲁能以1:4败给全北现代。此外,广州富力以1:2输给武里南联。

设计台词: 你们明明说我是天使,都是骗子!

## 迪玛利亚

靠脸靠能力都吃得上饭的人那是天之骄子,大部分人靠不了脸只能靠能力,这部分人是社会的“中坚力量”,你是不是终于明白毕业时老师跟你说的“这个社会最终还是要靠实力说话”的意思了?这里面的典型也是个阿根廷人——迪玛利亚。巴萨俱乐部主席顾问雷克萨奇近日一语惊人——皇马卖掉迪玛利亚是因为他长得太丑,与皇马的气质不符。真是没有比这更伤人的话了,天使是长得低于平均水平了些,但有必要说得那么直接吗?说得皇马也太肤浅了,这么强的实力都因为长相留不住,那得长得多丑啊?好在天使有实力,皇马不留他,豪门抢着要,最终加盟了曼联。等等,好像哪里不对劲啊,皇马嫌他长得丑与球队气质不符所以卖给了曼联……雷克萨奇,你几个意思啊?



## 新闻提要

张伟平和张艺谋,这对曾“秀恩爱”20载的老伙伴,近日因《宿命:孤独张艺谋》公开撕脸了。

这本书由张艺谋的文学策划周晓枫出版,在书中,作者写了张伟平拖欠张艺谋片酬、“挑拨”巩俐和张艺谋关系等诸多“罪状”。张伟平将起诉指“罪状”是无中生有,而此书不仅得到了张艺谋工作室的认可,3月2日晚,张艺谋的老婆陈婷还发微博力挺该书,称“非常真实的揭露了导演一直被大家猜疑的话题”。

## 欣里话



## 大师花环下的相爱相杀

张艺谋张伟平,这对名字连在一起二十载的老男人——一个忍耐出名,一个霸气爆棚,你为我挡子弹我为你赚钱,曾让多少年轻人发出“得你如此,夫复何求”的感慨。

只是,当时有多恩爱高调,如今,就撕得有多惊天动地。一场看似你情我愿的抵死缠绵,却最终被爆出是一场“爱的圈养”。

除了之前的讨薪官司,3月,张艺谋方面还发行了一本书,而且这本书,不是大家以为的“一对一”的利益恩怨,而是褪去大师花环的张艺谋诉辛酸泪,字字滴血,刀刀见肉:张伟平你不仅欠我的钱,丢了我的面子,还毁了我的爱情,阻了我的友情。

爆点多,讨论声。其中,张伟平阻止张艺谋与高仓健的友情,“我就是不喜欢别人接近你,别人跟你关系近了,我就不舒服,就吃醋,就嫉妒”。让人看得忍不住出戏,原来是霸道总裁爱上才华导演。

而“张伟平要戳死赵本山”,更忍不住路人转黑。一个大男人把两人可能在酒桌上、私底下的玩笑话当罪证,不依不饶。就好比真爱埋在千疮百孔的婚姻里后,还要在离婚法庭上指责“对方曾说过某某的坏话”。何况,本山大叔现在焦头烂额,人家的脸上写着三个字“求放过”。

张夫人呼吁,此书非娱乐八卦。只是,一个大老爷们撕成小媳妇,怎么当得了严肃文学看呢。

忆那时,张伟平曾对媒体说起一个不乏浪漫色彩的畅想:“以后老了不拍电影了,就(和张艺谋)一起去旅游,找一个山清水秀的地方休息,或者看别人拍的电影。”

可今时今刻,再看此话,真令人唏嘘。

■袁欣